

ПАРИЖСКИЙ КЛУБ ОТКРЫТИЕ HOTEL SAINT JAMES



— **Рождественские елки** появились в новом отеле уже в момент его открытия — 15 ноября



— **Fondation Thiers и клуб в английском стиле** — таково прошлое Saint James



— **Мраморная лестница** Saint James ведет к 18 номерам и 30 suites



Гранд-отель Saint James, открывшийся 15 ноября в 16-м парижском аррондисмане, был немедленно включен в благородный отельный справочник Relais & Chateaux. Не секрет, что французская столица постоянно испытывает трудности с гостиничным фондом: главный в мире «город романтиков» не может вместить всех желающих путешественников. Hotel Saint James, впрочем, вряд ли сможет серьезно поправить дело: грандиозный особняк, строившийся в конце XIX века для Фонда Тьера, став роскошнейшей гостиницей, предлагает всего 18 комнат и 30 suites.

Стилистические особенности отеля Saint James были описаны опытным журналистом Le Figaro как «хаос, смешение всех возможных и мыслимых исторических стилей». Практика смешения стилей при возведении отеля на самом деле крайне характерна для последнего десятилетия: моду на стилистический микс закрутил неистовый декоратор Жак Гарсиа. Откровенно клубная гостиничная концепция, придуманная Гарсиа, такова: отель не как музей, а как место отдыха для представителей, практикующих jet set (представителей любых национальностей, пола и возраста).

Яркая клубная, блистательно-тусовочная идеология легла и в основу отеля Saint James, однако для клубного решения в данном случае есть и своя собственная историческая причина. С середины 1980-х годов в этом особняке заседал клуб парижских финансистов: заседания и прочие встречи «оформлялись» в церемониальном английском стиле. От славных клубных времен в Saint James почти в полной неприкосновенности осталась классическая библиотека: собрание старинных книг, гравюры, деревянные панели,

парадные портреты. Генеральный директор Saint James Ив Моннан говорит следующее: «Отель сохранит клубную концепцию. В конце концов, мы хотели бы предоставлять своим гостям большую приватность, чем это могут сделать другие отели».

Saint James по числу жилых помещений (в сумме — 48) мог бы спокойно сойти за отель-бутик. Однако величина и пышность оформления его общественных зон так выразительна, что новоиспеченной гостинице стоит присвоить звание гранд-отеля. От лобби на второй этаж ведет грандиозная, монументальная, почти оперная мраморная лестница. Белый, серый, розовый, бежевый мрамор ступеней и перил освещается тяжеленными «венскими» хрустальными люстрами. Красные ковры с немного зловещей черной окантовкой. Венецианские зеркала в серебряных рамках. Антикварная мебель в стиле Директории. Настенные ковры леопардовой окраски, которые, как утверждают в отеле, так понравились радикальной певице Леди Гага.

Ив Моннан также говорит, что клуб в Saint James будет функционировать и дальше, цена клубной карты — €1600. Цены на suites пока не очень высоки: €650 за сутки. В половину этой суммы обойдется ужин в гастрономическом ресторане Saint James. Кстати, по последней парижской отельной моде в Saint James живет кот: его зовут Пуло, он огромен, полосат и прожорлив.

Екатерина Истомина
www.saint-james-paris.com

в saint james изложена клубная концепция: английская библиотека соседствует с леопардовыми коврами, которые понравились леди гаге